
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DO DEPARTAMENTO DE 04
JULHO DE 2023, às 8:30h, NA SALA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE
DE ODONTOLOGIA DA UFMG.
Aos quatro dias do mês de julho de 2023, às 8:30h, na sala 2930 da Faculdade de
Odontologia, foi realizada, presencialmente, a reunião ordinária da Câmara do Departamento
de Odontologia Restauradora, sob a Presidência da Chefe do Departamento: Profa.
Juliana Vilela Bastos e com a presença da subchefe do Departamento, Profa. Leniana Santos
Neves; dos membros representantes de todas as Classes de Professores do ODR, Prof.
Rodrigo Hermont Cançado, Profa. Thaís Yumi Umeda Suzuki, Prof. Marcos Daniel Septímio
Lanza, Profa. Ana Cecília Diniz Viana, Prof. Danilo Rocha Dias, Prof. Warley Luciano Fonseca
Tavares e a representante dos Técnicos Administrativos em Educação, Sandra Duarte
Alves. ABERTURA DA SESSÃO: Verificada a existência efetiva de “quorum”, a Senhora
Presidente cumprimentou a todos os presentes, declarou aberta a Sessão e iniciou com os
informes: 1. Contratação da profa. Substituta da área de prótese  Isadora Vieira, que se
apresentou no Departamento em 03/07. 2. Contratação do Prof. Leonardo Franchini, aprovado
no processo de seleção para prof. substituto da área de prótese, está na fase final, estando
pendente apenas a entrega de um documento para assinatura do contrato. Finalizados os
informes, procedeu-se à discussão dos itens da pauta: ITEM I: Aprovação da ata referente à
sessão realizada em 14 de junho de 2023. A Sra. O presidente perguntou ao plenário se
haveria alguma manifestação ou correção sobre a ata encaminhada aos membros da Câmara,
junto com a convocação. Prof. Marcos Daniel solicitou que as observações feitas sobre o
Projeto de Pesquisa “Manutenção de Controle na Implantodontia” fossem adicionadas a ata.
Após incorporação das correções solicitadas, a ata da reunião realizada em 14 de junho de
2023 foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. ITEM II: Homologação dos
atos aprovados “ad-referendum” no período de 14 de junho de 2023 a 03 de julho de
2023. Colocados em votação pela Presidente da Câmara, todos os atos aprovados ad
referendum no período acima referenciado foram homologados por unanimidade: 2.1
Anuência para a Profa. Bruna Genari Degrazia ser tutora de alunos do Programa de Pós
Graduação em Odontologia da Universidade de Brasília - UNB no dia 26/06/2023. Sem
prejuízo para as atividades didáticas. 2.2 Anuência para a Profa. Bruna Genari Degrazia
realizar tutoria dos alunos da Imersão em Implantodontia da ABO Taguatinga, sendo um
sábado por mês no período de 24/06/2023 a 16/12/2023. Sem prejuízo para as atividades
didáticas. 2.3 Anuência para o Prof. Luís Fernando Morgan dos Santos Alves, ministrar aula no
curso de Aperfeiçoamento em Odontologia Estética, no dia 30/06/2023, no Grupo de Apoio à
Pesquisa Odontológica- GAPO, em Contagem/MG. Sem prejuízo para as atividades didáticas.
2.4 Anuência para o Prof. Luís Fernando Morgan dos Santos Alves, ministrar palestra no 10º
Congresso Uniodonto Campinas, nos dias 16/08/2023 e 17/08/2023, em Campinas/SP. Sem
prejuízo para as atividades didáticas.2.5 Anuência para o Prof. Luís Fernando Morgan dos
Santos Alves, ministrar palestra no 15º Meeting Internacional de Odontologia Estética, no
período de 28/09/2023 a 30/09/2023, em Belo Horizonte. Sem prejuízo para as atividades
didáticas. 2.6 Pedido de afastamento, de interesse do Prof. Substituto Rodrigo Keigo, para
participação no 101º Congresso IADR, em Bogotá, na Colômbia, no período de 20/06/2023 a
25/06/2023. 2.7 Pedido de afastamento, de interesse do Prof. Rodrigo Richard para avaliar o
pedido de renovação de reconhecimento do curso de Odontologia do Centro de Ensino
Superior de Ilhéus/BA, no período de 15/08/2023 a 19/08/2023. 2.8 Pedido de afastamento,
de interesse do Prof. Rodrigo Richard para avaliar o pedido de reconhecimento do curso de
graduação em  Odontologia da Faculdade Anhanguera de Anápolis/GO, no período de
08/08/2023 a 12/08/2023. ITEM III: Parecer do Projeto de Pesquisa intitulado “Avaliação do
Cimento de Hidroxiapatita Carbonatada: Desenvolvimento, Caracterização e Toxicidade”,  do
aluno de Mestrado Guilherme Luiz Campos, orientado pela Profa. Maria Esperanza Cortes
Segura. Parecer favorável elaborado pelo Prof. Rodrigo Richard da Silveira e aprovado pelo
CPGO da FAO UFMG foi aprovado por unanimidade. ITEM IV: Parecer do Projeto de Extensão
intitulado “Manufatura Aditiva na Odontologia”, de interesse do Prof. Ranulfo Benedito de Paula
Miranda foi retirado de pauta, uma vez que o parecerista enviou diligências ao Prof. Ranulfo.
ITEM V: Parecer do Projeto de Iniciação Científica intitulado “Avaliação de dentifrícios com



diferentes pH na rugosidade e desgaste da resina composta e esmalte”, de interesse das
professoras Carolina Bosso André e Maria Luiza de Moraes Oliveira. Parecer favorável
elaborado pela Profa. Thaís Yumi Umeda Suzuki foi aprovado por unanimidade. ITEM VI:
Pedido de afastamento, de interesse da Profa. Soraia Macari, para participar do 54º Encontro
do Grupo Brasileiro de Professores de Ortodontia e Odontopediatria, no período de 10 a 12 de
agosto em Petrópolis/RJ. Aprovado por unanimidade. ITEM VII: Pedido de afastamento, de
interesse da Profa. Soraia Macari, para participar da XXXVII Reunião Anual da FeSBE, para
apresentação de trabalho científico, no período de 27 a 30 de agosto em Búzios/RJ. A profa.
encaminhou formulário de dispensa de encargos didáticos com indicação de substitutos.
Aprovado por unanimidade. ITEM VIII: Oferta das disciplinas 2023/2. A professora Juliana
apresentou à Câmara Departamental a lista de disciplinas que deverão ser ofertadas em
duplicidade pelo ODR, a saber: FOR, PLRM, Materiais II, Dentística e, Endodontia I, Atenção
Integral à Criança I. A Sra presidente informou que um estudo preliminar demonstrou a
viabilidade da oferta, mas a definição ainda estava em discussão. Diante deste fato, solicitou
que o item fosse retirado de pauta para que fosse discutido quando da conclusão da versão
definitiva. OUTROS ASSUNTOS: 9.1. Definição dos tutores os professores substitutos da
área de Prótese, Isadora França Vieira da Silva e Leonardo Franchini Pan Martinez. Após
consulta ao Coordenador da área, Prof. Marcos Daniel Septimio Lanza, foi indicada a Profa.
Cláudia Lopes Brilhante Bhering para a tutoria da Professora. substituta Isadora França e o
Prof. Marcos Daniel Septimio Lanza para tutoria do Professor substituto Leonardo Franchini.
Aprovado por unanimidade. 9.2 Parecer do Projeto de Pesquisa intitulado “Análise do perfil
epidemiológico e necessidade de tratamento endodôntico em pacientes de transplante de rins”,
da aluna de Mestrado Larissa Fassarela Marchiori, orientado pelos professores Warley Luciano
Fonseca Tavares e Francine Benetti. Parecer favorável da Profa. Isabela Faria da Cunha
Peixoto, aprovado pelo CPGO da FAO UFMG foi homologado por unanimidade. 9.3 A Profa.
Juliana passou a condução da reunião para a Profa. Leniana que colocou em discussão o
pedido de credenciamento da Profa. Daniela Augusta Barbato Ferreira como coorientadora do
Projeto de Pesquisa intitulado “Análise de sobrevivência de dentes com diagnóstico de
obliteração do canal radicular - um estudo longitudinal”, a ser desenvolvido pela aluna de
mestrado Luiza Rothier Coutinho da Silveira, orientada pela Profa. Juliana Vilela Bastos.
Aprovado por unanimidade. Após retomar a condução da reunião, e não havendo mais
nenhum assunto a tratar ou outra manifestação por parte dos presentes, a Senhora Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão, da qual eu, Sandra Duarte
Alves, lavrei a presente Ata que segue assinada por mim e pela Senhora Presidente. Belo Horizonte,
04 de julho de 2023.


